MATH A

Eksam koosneb neljast osast. Teie peate vastama kõikidele küsimustele. Vastates testi esimese osa küsimustele valige õige vastus antud vastuste hulgast. Teise, kolmanda ja neljanda osa küsimustele kirjutage lahendus otse testivihikusse. Märkige täpselt ära lahenduskäigu kõik sammud, kaasaarvatud valemid, skeemid, graafikud, joonised jne.

Kirjutamiseks kasutatakse pastakat, joonised ja graafikud tehakse pliiatsiga.

I osa

Vastake kõikidele selle osa küsimustele. Iga õige vastuse eest teie saate 2 punkti. Hinnatakse õiget vastust, mitte lahendust. Tehke rist sellesse ruutu, kus on teie arvates õige vastus.


[60]

[image: image1.wmf]2

4

2

y

x

-


1. Kui 2(x + 3) = x + 10, siis x võrdub
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2. Alljärgneval joonisel paralleelsed sirged AB ja CD on lõigatud sirgega EF punktides G ja H nii, et (AGH = x + 15 ning (GHD = 2x. Millist võrrandit võiks kasutada, et leida x?

· 2x = x + 15
( 2x + x +15 = 90

· 2x + x +15 = 180
( 2x(x + 15) = 0

3. 18. veebruaril kella 9.00 kuni 14.00 temperatuur tõusis 14(F kuni 36(F. Milline on temperatuuri tõus selle aja jooksul?

· 50(


( 32(
· 36(


( 22(
4. Milline väide nelinurga kohta on õige?

· Kõikidel nelinurkadel on neli täisnurka

· Kõikidel nelinurkadel on võrdsed küljed

· Kõikidel nelinurkadel on neli külge

· Kõik nelinurgad on rööpkülikud

5. Koolimajas on 10 ust, mida võib kasutada sisenemiseks majja ja 8 treppi, mis viivad teisele korrusele. Mitu erinevat teed võib läbida välisustest klassini teisel korrusel?

· 1


( 18


(10


( 80



6. Milline on avaldise 
[image: image32.emf] väärtus, kui x = 4 ja y = –3?
· –2


( 10
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7. Antud tõesed väited: “Jason käib poes või ta käib kinos.” Ning “Jason ei käi kinos”. Milline väidetest peab olema ka tõene?

· Jason on kodus.

· Jason käib poes.

· Jason ei käi poes.

· Jason ei käi poes ja ta ei käi kinos.

8. Võrrand sirge jaoks, mille võrdetegur on 3 ja y–telje lõikumise ordinaat on –2 

· x =3y – 2

( y = –
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( y = 3x – 2

( y = –2x + 3

9. Alljärgneval joonisel sirge l1 on paralleelne sirgega l2. 
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Milline termin kirjeldab kõikide punktide kohta, mis asuvad võrdsetel kaugustel nii sirgest l1 kui ka sirgest l2?

· sirge


( punkt

( ring


( ristkülik

10. Alljärgneval joonisel on kujutaud kaks sarnast kolmnurka.

[image: image30.emf]Millist võrretest saab kasutada x leidmiseks?
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11. Milline graafik on sümmeetriline y–telje suhtes?

12. [image: image31.emf]John väljus kodust ja jalutas 3 kvartalit koolini, nii nagu on näidatud alljärgneval graafikul.



Milline on võimalik interpretatsioon graafiku osa punktist B punktini C?

· John jõudis kooli ja jäi sinna.

· John ootas enne kui ületas suurt teed.

· John läks koju tagasi oma kodutöö järele.

· John jõudis mäe nõlvale ja hakkas liikuma kõrgemale.

13. Avaldis 8–4 ( 86 võrdub 

· 8–24
( 82


( 8–2

( 810
14. Milline on avaldiste x2 – 9 ja x2 – 5x + 6 ühine tegur ?

· x + 3

( x – 2
(x – 3

( x2
15. Milline on väite “Kui nurkade summa on 180(, siis need nurgad on kõrvunurgad” pöördlause?

· Kui kaks nurka on kõrvunurgad, siis nende summa on 180(.

· Kui kahe nurga summa on 180(, siis need nurgad ei ole kõrvunurgad.

· Kui kaks nurka ei ole kõrvunurgad, siis nende summa ei ole 180(.

· Kui kahe nurga summa ei ole 180(, siis need nurgad on kõrvunurgad.

16. Milline arvudest on irratsionaalne arv?

· 
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17. Kolmnurk ABC kujutab metalllippu teivasel AD nii, nagu on kujutatud alljärgneval joonisel. Tuulisel päeval kolmnurk pöörleb ümber teiba nii kiiresti, et ta paistab nagu kolmemõõtmeline keha.

Millise keha moodustab pöörlev lipp?

· sfäär

( silinder
· püramiid

( koonus
18. Alljärgneval joonisel punkti P koordinaadid on (a; b), millise punkti kordinaadid on (–b; a)?

· A

( C

( B

( D

19. Mis on võrrandi 3x2 – 34x – 24 = 0 lahend?

· {–2; 6}

( {–
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20. Mida kujutab lõik PC alljärgneval joonise konstruktsioonil?

· Kõrgust,  mis on joonestatud AB–le

· mediaani, mis on joonestatud AB–le

· (APB nurgapoolitajat
· keskristsirget, mis on joonestatud AB–le 
21. Kui 2ax – 5x = 2, siis x võrdub 
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22. Kui a ( 0, siis 
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23. Mis on 
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24. -
25. Võrratus 
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x + 3 ( 2x – 6 on samaväärne võrratusega
· x ( –
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26. Koordinaatteljestikus punktid (2; 2) ja (2; 12) on ringi diameetri otspunktid. Kui pikk on ringi raadius?

· 5

7


(6

( 10

27. Milline avaldis esitab tundide arvu, mis sisaldab x minutit? 

· 
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28. Milline avaldis illustreerib liitmise assotsiatiivsuseseadust?

· x + y = y + x

( (3 + x) + y = 3 + (x + y)

· 3(x + 2) = 3x + 6

( 3 + x = 0

29.  Kui 2x2 – x + 6 lahutada avaldistest x2 + 3x – 2, siis tulemus on

· x2 + 2x – 8


( –x2 + 2x – 8

· x2 – 4x + 8


( –x2 + 4x – 8

30. Avaldise (a2 + b2)2 samaväärne avaldis on

· a4 + b4


( a4 + 2a2b2 + b4


· a4 + a2b2 + b4

( a4 + 4a2b2 + b4
II osa

Vastake kõikide selle osa küsimustele. Iga õige vastuse eest teie saate 2 punkti.
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31. Juliot tasustatakse võrdeliselt sellega, mitu tundi ta töötas. Kui ta saab 5 tunni eest $29,75, siis kui palju ta teenib 30 tunniga?

32. TOP Elektronics on väike äri, kus töötab 5 inimest. Keskmine töölise palk nädalas on $360. Kui nelja töölise nädala palgad on $340, $340, $344 ja $425, siis milline on viienda töölise palk?


33. Bob ja Latoya mõlemad sõidavad pesapallimängule kolledži staadionile. Bob elab 70 miili kaugusel ning Latoya elab 60 miili kaugusel staadionist, nii nagu on näidatud alljärgneval joonisel. Bob sõidab keskmiselt 50 miili tunnis ja Latoya keskmiselt 40 miili tunnis. Kui nad lahkuvad kodust samal ajal, siis kes jõuab staadionile esimesena?

34. Automüüjal oli 22 kaubaotot. Kui 8 nendest on veoautod ja 6 on punased ning 10 ei ole ei veoautod ega  punased, siis mitu punast veoautot tal on?

35. –

III osa

Vastake kõikide selle osa küsimustele. Iga õige vastuse eest teie saate 3 punkti.


[15]

36. Kasutades ainult 32–sendilisi ja 20–sendilisi marke, Charlie paneb $3,36 marke ümbrikule, et saata selle oma õele. Ta kasutas 32–sendilisi marke kaks korda rohkem kui 20–sendilisi marke. Leia mitu igat liiki marki oli kasutatud.

37.   Ratta raadius on 5 jalga. Millise minimaalse arvu täispöördeid peab tegema see ratas, et läbida 1 000 jalga?

38. Alljärgneval joonisel 15–jalgse redeli alus on 4 jala kaugusel kuue jalasest tugipostist.
a. Kui redel puudutab tugiposti ning maja seina, siis millise nurga (täiskraadides) moodustab redel maapinnaga?

b. Kasutades nurka, leitud osas a, leidke kui kõrgele ulatub redel. 

39. Tom viskab palli üles. Pall lendab paraboolikujuliselt, mida saab esitada võrrandiga h = –8t2 + 40t, kus h on kõrgus jalgades ning t on aeg sekundites.

a. Joonesta alljärgnevas koordinaattasandis võrrandi graafik vahemikus t = 0 kuni t = 5 sekundit.

b. Millise t väärtuse korral h omab suurimat väärtust?

See ruum on arvutuste tegemiseks.
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